

## И все-таки, меч

«Динамо» (Тбилиси) — ЦСКА, 1:0 (0:0).

Тбилиси. Стадион «Локомотив». 30 000 зрителей.

6 июля. Ясно. 28 градусов.

Судьи Т. Бахрамов, А. Балаян (оба — Баку), Ю. Пономарев (Кишинев).

«Динамо»: Урушадзе, Дзодзуашвили, Канталадзе, Хурцилава, Хинчикашвили, Петриашвили, Асатиани, Метревели, Гавашели, Г. Нодия, Л. Нодия.

ЦСКА: ШМУЦ, Афонин, Шестернев, Капличный, Истомин, Масляев (Поташев. 62). Дударенко. Копейкин. Федотов. Поликарпов, ЖИГУНОВ.

Гол: Г. Нодия (60).

Дублеры — 1:1. Голы: Чахунашвили — у «Динамо»; Ярцев — у ЦСКА.

Сроки реакклиматизации «мексиканцев», по всей вероятности, прошли. У игроков сборной было достаточно времени, чтобы втянуться в привычный для себя режим работы жизни, печалиться с партнерами по клубу утерянные игровые контакты.

Рецензируемый матч (а в нем выступало девять участников чемпионата мира: пятеро — у хозяев, четверо — у гостей) лишь подтвердил это. Сборники, как обычно, задавали тон.

Но у поединка лидеров был и другой подтекст. Против прославленной защиты ЦСКА выступала одна из самых результативных линий форвардов. Тренеры «Динамо» верно рассудили, что усилий трех нападающих (а схема игры с тройкой форвардов стала обычной для тбилисской команды) явно не хватит для взламывания обороны ЦСКА и усилили линию атаки вторым центральным нападающим.

Не берусь судить, оказалось ли это большой неожиданностью для соперника, но забот ему прибавило. Метревели (он проводил в этот день свой 350-й матч в чемпионатах СССР) и Нодия-младший приковали к своим флангам крайних защитников москвичей, а Г. Нодия и Гавашели — то оба вместе, то поочередно — выходили на перехваты прострельных передач и оказывались на острие атаки.

Оборона ЦСКА в течение первого тайма уверенно га-сила попытки динамовских форвардов. Но уже тогда, при счете 0:0, чувствовалось, что так продолжаться долго не может, ибо полузащитники, проигрывая борьбу за середину поля, не просто отдали инициативу сопернику, но и оказались беспомощны поддержать как своих нападающих, так и защитников. Копейкин. Дударенко и Жигунов много сил тратили на добывание мяча где-то на дальних подступах к штрафной.

Не все было безупречно и в игре полузащитников «Динамо». Главная их погрешность — медленное, я бы сказал, старомодное преодоление середины поля, ненужные иногда передержки мяча. Но в отличие от полузащитников ЦСКА они показали тактическую гибкость и умение контролировать мяч.

Гол, принесший динамовцам победу, был забит после комбинации, разыгранной братьями Нодия.

К приему, с которого все началось, Л. Нодия дважды прибежал еще в первом тайме. Получив мяч на фланге Леван после финта выбрасывал его далеко вперед и на скорости обходил опекуна. Мяч достигал он почти у самой линии. Следовала передача вдоль ворот. Третью такую передачу Гиви «поймал» на голову и послал мяч в сетку.

У армейцев еще в первом тайме были две возможности открыть счет. Но Копейкин сыграл не лучшим образом. Возможности увеличить счет были и у динамовцев.

Так в единоборстве щита и меча превосходство в этом матче осталось на стороне последнего.

Судейство Т. Бахрамова было уверенным и спокойным.

Г. АКОПОВ. (Наш корр.).

«Советский Спорт» 8.071.70